

玫瑰經

參閱：

宗徒大事 1： 12-14

聖詠 139； 1b-3, 3c-4, 14-15

路加 1： 26-38

今天的讀經默想重點是在特別的“玫瑰聖母”紀念日上。十月七日是個值得紀念的日子。今天特別要紀念的是聖潔的玫瑰經。玫瑰經有四個不同的主題，又稱為玫瑰經的奧跡。在玫瑰經裡，除了兩個端外，其他的章節都出自聖經。換句話說，玫瑰經的二十端裡有十八端是取材於聖經的。每一端包括一遍天主經，然後是十遍聖母經，最後是一遍聖三光榮頌獻給聖三。共有四組奧跡：歡喜，痛苦，榮福，光明。玫瑰經是用來做一個重複默想的敬禮；它形成一個活躍的思潮，運行在耶穌和聖母的生活事跡裡。

玫瑰經在第十一世紀就開始了。道明會(Dominicans)和聖十架(Holy Cross)會眾對玫瑰經的發展上有很大的貢獻。很多修會會士把玫瑰經念珠掛在會衣的帶子上。孩子們在第一次領聖體時也常會收到一份玫瑰經念珠和一本說明敬禮和彌撒的美麗小冊子。

聖人和教宗們都鼓勵大家常誦唸玫瑰經。教宗聖碧岳五世，一位道明會會士，聖良十三世和我們當今的教宗們都極力推動誦唸玫瑰經。最初時期是修會的會士用聖母經來取代一百五十首的拉丁聖詠；之後玫瑰經成為他們定時頌禱的日課。之後平信徒也學着頌讚聖母經。這種祈禱方式很值得我們的敬重和效法。在我們面對枯槁的靈修生活時會有特別的幫助。

帕特里克·佩頓(Father Patrick Peyton)神父，是一位愛爾蘭教士，大半生都住在美國。他是一位極其推廣玫瑰經的偉大使徒。他的會所有幾處服務中心。他們不斷地宣揚玫瑰經並幫助那些特別需要祈禱幫助的人，讓人們能經常默想耶穌的臨在，祂的生活奧跡，祂的死亡和復活，而堅信他們需要天主。其他基督教教派的學者也對玫瑰經的形成有過貢獻，讓玫瑰經在人們的祈禱生活中佔重要的地位，卻不是以一種很形式化，或禮儀祭祀化的方式。好萊塢的電影界也受到佩頓神父的影響，以玫瑰經為電影題材，描述用玫瑰

經祈禱的奧跡。他發起玫瑰經聖戰，把玫瑰經介紹給了成千上萬的人。第二次世界大戰期間，很多天主教家庭都會一起誦念玫瑰經，因此玫瑰經也被稱作家庭玫瑰經。佩頓神父讚許說：“在一起禱告的家庭，家人也就會凝聚在一起。”佩頓神父冊封成聖的工作一直在進行了快十年。

有好幾位聖十架修會的神父做過美國瑪利亞學會的主席。他們也在瑪利亞神學家，學者，詩人和學生的集會中推崇玫瑰經。我個人也在往返德頓大學辦公室和住所的路上唸玫瑰經。今天我將誦念聖若望保祿二世為玫瑰經增加了光明奧跡的五端。協同無染原罪童貞瑪利亞，願光榮歸於聖父，聖子，聖神。阿們。